



ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 145 (17275).

ПЯТНИЦА,

24

июня

1983 года.

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

● Забота коммунистов об урожае.

● Кемерово: каким быть городу.

1 стр.

● Письма читателей в газету.

2 стр.

● На Всемирной ассамблее в Праге.

3 стр.

● Новый туристский маршрут.

4 стр.

СЕЗОННАЯ ТОРГОВЛЯ

Лето — ответственная пора в работе предприятий торговли. Как правило, они заблаговременно готовятся к сезону отдыха трудящихся, создают необходимые товарные запасы, приводят в порядок мелкорозничную сеть.

Нынешним летом в Кузбассе должны действовать 3500 ларьков, павильонов, прилавков сезонных товаров, в том числе 320 квасных цистерн, 299 постов по продаже мороженого, 36 сатураторов, 164 автомата газированной воды. Исполкомы городских и районных Советов определили уже дислокацию этой сети. Нужно только проследить, чтобы торговые точки в городах распределялись равномерно, а не скапливались в центре, в то время как на окраинах пусто и оттуда за квасом, вином, капустой, пучком лука или редиски нужно куда-то ехать. В редакционной почте, к сожалению, уже есть критические сигналы. «Наступили жаркие дни, а многие автоматы газированной воды в Кемерово бездействуют», — пишет читатель В. Н. Быков. Стоят кое-где пустыми и квасные бочки, потому что вовремя не подготовили склада работников. Зато там, где можно выпить кружку кваса, бывает, выстраиваются длинные очереди.

По-прежнему в области не удовлетворяется спрос на прохладительные напитки, потому что из года в год предприятия управления пищевой промышленности облисполкома [начальник В. С. Трофимов] снижают их выработку, а пивобезалкогольные заводы не выполняют даже чрезмерно урезанные планы. Не хватает и фасованного пива, хотя нынче в целом производство его обещают увеличить почти наполовину по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Работники торговли серьезнее следят за заботой о том, чтобы пассажиры всех видов городского и международного транспорта могли утолить в жару жажду. Пока что во многих приюзовых буфетах больше покупается о выручке — продают дорогостоящие напитки собственного приготовления, зато редко где есть чай или холодный квас.

Кваса в области вырабатывают достаточно. Практически им можно торговать везде, где есть такая необходимость. Но и тут очень важно продумать расстановку цистерн, четко соблюдать график привоза кваса, развозить по местам сбыта с напитком не в середине дня, а ночью, чтобы с раннего утра, начинать торговлю.

Сейчас в областном управлении торговли вместе с предприятиями молочной промышленности и транспорта разрабатывают мероприятия по ночному завозу молока. Ресурсов нынче достаточно, нужно только обеспечить четкую доставку этого продукта в торговлю. Все молочные магазины летом будут работать без выходных, наладят равномерную реализацию продукции без потерь.

Лето — пора раннеспелых овощей и фруктов, самого скроморяющегося товара, который поступает сразу в большом количестве и потому требует массового покупателя. Значительно больше, чем в прошлом году, будет нынче продано в области ранних теплично-парниковых и грунтовых овощей, зелени, раннеспелой капусты, первая партия которой [900 тонн из Узбекистана] уже поступила в продажу. Недавно прибыли вагоны со свежими помидорами из Ферганы, а в конце июня поступят яблоки нового урожая из Ташкентской области. Словом, только хорошо продуманная и спланированная, разумно организованная по дислокации и рабочему времени мелкорозничная торговля обеспечит полную сохранность урожая, будет способствовать тому, чтобы на стол труженикам попали свежие качественные овощи и фрукты.

Овощные базары у нас обычно устраивают прямо на улицах и площадях, но при этом не всегда заботятся о насекомых. А яркие, красочные щиты с эмблемой «Кемеровопродовоща» были бы не только хорошим ориентиром для покупателей, но и украсили бы улицы, а главное — позволили бы больше сохранить товарный вид продукции.

Нельзя забывать, что успешная торговля плодово-овощной продукцией — это еще и залог успешного выполнения Продовольственной программы. И правильно поступают те исполнители местных Советов, которые организуют постоянную работу ярмарок по распродаже сезонных товаров. Кстати, областное управление торговли давно, но пока безуспешно предлагает Кемеровскому горисполку организовать такой сезонный торг на набережной Искитима. А всего в области в этом году намечено провести в городах и селах 2030 выставок-распродаж, 990 покупательских конференций. Основное количество их должно состояться летом.

Работникам торговли нужно позаботиться, чтобы на таких торгах товары были представлены в широком ассортименте, включая сезонную одежду, обувь, спортивные принадлежности. Отловом базам Росторгхендза [директор Е. А. Ермаков], Роскультурт [и. о. директора Т. А. Пугачева], Роскультурт [и. о. директора В. И. Горбаны] следует улучшить работу с промышленными предприятиями, добиваться, чтобы товары поступали на базы и в розничную сеть в ассортименте и хорошего качества, в срок. Пока неизвестно, что наша торговля наладила с промышленностью идеальные контакты. Систематически нарушают, например, свои договорные обязательства объединение «Запсибирпром» [начальник В. М. Солодкин]. Нередко здесь указываются и не отсутствуют ссыльки. Но, скажем, шелка достаточно, а фабрика «Искра» этого объединения женских шелковых блуз, например, в этом году сшила всего на один тысячу, в то время как договором предусмотрено было сшить их на 64 тысячи рублей. Это только один, но вполне убедительный пример того, как изобретаются объединения о потребителе. С трудом в наших магазинах можно купить легкую одежду не только для взрослых, но и для детей, хотя есть на этот счет специальное правительственные постановление. Та одежда, которую продают, не устраивает покупателей по моделям, размерам, да и по качеству. Недавно, кстати сказать, министерская госторгиспекция на фабрике «Томь» забраковала 18,5 процента проверенной продукции, в том числе оказались изделия, аттестованные предприятием как продукция высшего качества (!!).

В долгую у покупателей и предприятия объединения «Кузбассбульбу» [начальник Т. Г. Авалиани]. Красивая и практичная летнюю взрослую и детскую обувь наших магазинов тоже трудно найти, а работники торговли с этим смирились.

Образ ответственности за сезонную торговлю у потребителей, потому что в деревне передко всего один магазин, и если в нем недостаточно товаров, если его не по ремонту открывают и закрывают, людям ничего не остается, как ехать за самым необходимым в соседнее село или в город.

Итак, лето — время наиболее интенсивной торговли, именно от нее будет во многом зависеть судьба плановых заданий, социалистических обязательств работников торговли. Нужна и высокая культура обслуживания населения.



Алексей Павлович Филиппов, которого вы видите на снимке, признан в колхозе имени ХХ партсъезда одним из лучших пастухов. Гурт коров пастуха А. П. Филиппова всегда хорошо накормлен и высокодорогущим.

Ленинск-Кузнецкий район.

Фото В. Кириллова.

XI ПЯТИЛЕТКА
год третий

Междуреченск

Очистная бригада кавалера ордена Октябрьской Революции Х. Б. Булатова с шахты имени Ленина: работа за 31 рабочий день — с 10 июня по 10 июля — выдала награда 63 тысячи тонн угля. Это будет новый рекорд Кузбасса на комплексе КМ-87.

Прежний рекорд бассейна-62200 тонн — принадлежит этой бригаде и удерживается четвертые годы.

Новые возможности комплекса передовой коллектива намерены раскрыть за счет улучшенной организации труда, технического совершенствования узлов агрегата и транспортной цепочки.

Новаторы уверенно выдерживают заданный ритм.
К. ВОЛОДИН.

Белово

Более миллиона кубометров горной массы переработала экипажная бригада № 10 КМГБ. История бригады В. И. Нестерова с разреза имени 50-летия Октября. Это на 175 тысяч больше плана.

К профсоюзу и администрации горнодобывающей промышленности района предстоит решить ряд социальных проблем. Чтобы улучшить снабжение жителей Орджоникидзевского района водой, предстоит расширить действующий водозабор. Планируется упорядочить дорожное движение грузового транспорта, связывающего центральную часть города с Кузнецким районом.

Для шахты одновременно будут построены очистные сооружения и расширен ее административно-бытовой комплекс.

Как намечается, реконструкция «байдаевской» комбината «Кузбассшахтострой» закончится в 1990 году. Для этого выделяется 42 миллиона рублей капитальных вложений, из которых 30 миллионов приходится на строительство и монтажные работы.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

НОВЬ СТАРОЙ ШАХТЫ

Бригада О. А. Крюкова из треста «Кузнецкшахтострой» прошла первые метры наклонного ствола на реконструкции шахты «байдаевской». Одновременно бригада Героя Социалистического Труда С. Д. Нагорнова готовится к проходке вертикального ствола.

Сотрудники института «Кузбассшахтострой» разработали проект подготовки нового горизонта, где свыше 80 миллионов тонн запасов. Чтобы их вскрыть, прежде всего надо пройти 654-метровый, самый глубокий в Кузбассе, осевой шахтный проход.

Проект предусматривает зонирование горного массива — до 2,1 миллиона тонн в год — увеличение производительности предприятия, полную механизацию процессов угледобычи и конвейерной выдачи топлива на гора. Кроме того, намечено проложить специальную выработку для спуска и подъема людей. В ходе реконструкции будут испытаны новинки шахтного строительства. Например, комплекс КМ-87.

Для шахты одновременно будут построены очистные сооружения и расширен ее административно-бытовой комплекс.

Как намечается, реконструкция «байдаевской» комбината «Кузбассшахтострой» закончится в 1990 году. Для этого выделяется 42 миллиона рублей капитальных вложений, из которых 30 миллионов приходится на строительство и монтажные работы.

К. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

В обкоме КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены первые руководители предприятий областного центра, их заместители, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов. Речь шла о содержании в поряке территории города, его предприятий, жилья, учреждений, улиц, дорог, мест

Есть где руки приложить, есть где проявить творчество, есть где забота о природе. Между тем в городе заметно стремление подменить иную раз конкретное дело рассуждением о нем. Заседаний проводят не мало, а результатов нет. Не потому ли не соружено до сих пор ни одного подземного перехода? Наметили хорошие мероприятия для улучшения теплоснабжения, но существующие трубы, запущенные в 1950-х годах, не выдерживают давления горячей воды. Люди ждут. И каждый руководитель обязан сделать все, что зависит от него. Бюро областного комитета партии просит администрации горнодобывающей промышленности улучшить условия труда, улучшить быт, улучшить условия жизни.

Первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков от имени бюро областного комитета партии вручил награду бригаде № 10 КМГБ. История бригады В. И. Нестерова с разреза имени 50-летия Октября. Это на 175 тысяч больше плана.

Среди коллектива, работающих в схожих условиях, миллиардный рубль перевешали бригады А. И. Паксина и В. Л. Григорьева на сверхплановом счету которых записаны наиболее весомые результаты. На подступах к миллиарду бригады В. А. Бузмакова, А. П. Коновалова и В. П. Соловьева.

В. ЛОКОНОВ,
корр. «Кузбасса».

Прокопьевск

Проходческая бригада Ю. Паткина с шахты «Красногорская» производственного объединения «Гидроуголь», опережая графики, прошла с начала года свыше 2300 метров горных выработок.

Коллектив готовит очистный фронт для бригады А. Степанциса. Благодаря повышению производительности труда, численный состав бригады сокращен на два человека.

Большой вклад в выполнение плана вносят проходчики Н. Кутяпов, И. Разгонов, В. Старцева, зав. отделом пропаганды ДНТИ «Гидроуголь».

Вступая не только в медицину, но и для проведения фундаментальных исследований в физике и химии, МИСИК, краевый выпуск домов высшего образования на Молодечно-Минской заводе Минсельстрой БССР. Небольшая бригада монтажников за неделю собирает из шлангобетонных блоков, которых со всеми удобствами, а рядом возводит надворные постройки.

Оblastной центр может и должен быть красивым. Набережная, проспект Ленина, площадь Пушкина — это ли не возможность для его дальнейшего развития? Таково требование инициативы (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. На основании этого плана в Кемерове ведется строительство и эксплуатация автомобильных дорог областного и городского подчинения (В. А. Погорелый) этого объема не одновременно. Дороги бывают все. Горисполком обратился к руководителям предприятий, чтобы они внесли свою долю в их ремонт.

Сводным планом намечено посадить 70 тысяч деревьев и 120 тысяч кустарников. Почти половина деревьев посажена, все же весенние работы в этом отношении не устраивают. Осенние посадки будут продолжены. Подготовка к ним начата.

Намечено озеленение узких логий, террасс, промышленных предприятий химической промышленности. Но вот что тревожит. Производственное объединение «АЗот» не посадило ни одного дерева на участке санитарной зоны в Топкинском логу. Редко кого из руководителей забывает засадить на из земли.

Немало жалоб на нарушение санитарных норм. Руководители предприятий зачастую оправдываются недостатком необходимых кадров и материально-технических ресурсов.

Отвечая на заданные им вопросы, на совещании высказались управляющий трестом «Кемеровопром-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВЫРАСТИТЬ И СОХРАНИТЬ

Совхоз «Мазуровский» всегда считался в Кемеровском районе одним из самых крепких хозяйств. Сюда часто за передовыми опытами приезжали делегации. Они учились мастерству у местных овощеводов, животноводов, картофелеводов, которые успешно внедрили новые формы организации труда.

По уровню интенсивности производства «Мазуровский» и сейчас остается на одном из первых мест в районе. Но вот 1982 год показал, что фундамент успехов хозяйства не так, как казалось, прочный. Например, картофеля сняли всего по 70 центнеров с гектара — предельно низкий урожай для совхоза. Серезная недостаточность поступления на фуражный двор четвертого тягой. А во вторых, по возможностям обойтись волею судов в поле вывозить сено на фуражный двор по мере заготовки и там метать.

Критических замечаний было высказано много. Но коммунисты не только критиковали, большинство из них вносило деловые, конструктивные предложения. Например, коммунист А. Н. Ганченко предложил конкретные меры по сбережению техники. Во-первых, не оплачивать кормозаг

Крупный стол «Кузбасса»

СОПРЯЖЕНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ—ДОРОГА

В объединении «Азот» в последнее время заработали два многотоннажных агрегата селитры и карбамида. Прибавился миллион тонн груза — обнаружилось, что с вывозкой удобрений дело плохо. В январе—феврале в объединении скопились десятки тысяч тонн продукции. Словом, проблема вывозки не решена, как признали представители дороги и объединения. В беседе участвовали от управления Кемеровской дороги — заместитель начальника дороги Ю. Д. БАДАН, главный инженер А. С. САПЛОВ, начальник станицы Предкомбинат Н. И. ЕГРАШИН и заместитель начальника Тайгинского отделения дороги В. Г. ЩЕДНЕВ; от объединения «Азот» — секретарь парткома И. И. МАКАРОВ, заместитель директора В. А. СЕРКОВ и начальник цеха селитры Ю. Г. ХОРОШКОВ; от проектировщиков — главный инженер Кемеровского филиала ГИАПа В. Ф. СКАКУН и начальник отдела генплана и транспорта Б. А. СИРОТА; от строителей — заместитель главного инженера треста «Кемеровогорхимстрой» Н. И. БАРДАКОВ, управляющий трестом «Кузбастрансгаз» Н. П. ЧУБАРЕВ и начальник мостоподъема № 154 этого треста Ю. С. ИВАНОВ, а также заведующий отделом промышленности и транспорта Заводского района КПСС Б. Е. ТРИХИН.

Новое качество

В следующие три года грузоподъемность объединения вырастет еще на 36 процентов, а вместе с субклиентами — даже в 2,5 раза. В частности, в третьем квартале начнет работать на полную мощность второй агрегат карбамида.

Что же изменилось при этом для объединения? «Если до пуска агрегатов мы грузили по 30—40 вагонов в сутки, то теперь — 60», — говорит В. А. Серков. Надо учсть и второе обстоятельство, на которое указал Ю. Г. Хорошков: у транспортного конвейера не только выросли объемы, но и появилось новое качество. Агрегаты не теряют колебаний технологии — разгрузок и приостановок. Это не безопасно, не говоря уж о потерях продукции. Два таких агрегата в стране вышли из строя. Поэтому надо не просто обеспечивать вагонами суточный план, а ритмично подавать три вагона в час одновременно. Но я могу назвать буквально по суткам, подчеркнув, начальник цеха амелиеры, когда мы не ощущали дефицита вагонов.

Итак, дефицит. Откуда он? Как признает В. А. Серков, дорога обеспечивает объединение вагонами, сознавая политическое значение вывозки удобрений как части Продовольственной программы. Железнодорожный же цех даже не успевает их «осваивать». Почему? Ю. Г. Хорошков отмечает некачественное вагонов — они приходят без дверей или с неизакрывавшимися дверьми. А это втрое удлиняет работу, отыграет от погрузки сразу троих укладчиков. По мнению В. А. Серкова, примерно двадцать процентов вагонов, поступающих в объединение, непригодны даже для ремонта. В прошлом году объединение отремонтировало своими силами шесть тысяч вагонов — половину использованного подудобрения парка.

По причине, одобренному ЦК партии, и постановлению обкома партии об оказании помощи дороге в малом ремонте объединение и дорога заключили между собой договор об этом. Но 20 процентов вагонов, не пригодных для ремонта, говорят о том, что на дороге не очень-то следят за тем, какие вагоны проталкивают потребителя, железнодорожному цеху объединения. А цех, в свою очередь, не в состоянии иной брак исправить и возвращать вагоны, а иной раз сталкивается с негодным вагоном под погрузкой.

Представители дороги проверили этот факт. Ведь из тех вагонов, которые побывали и были заражены в этом году на «Азоте», объединение «Химпром» использовало половину, говорили они. Там и

именно на подготовку вагонов.

Но подготовка вагонов — прерогатива дороги, возражают гиповцы. Да, конечно, и нельзя согласиться с тезисом Ю. Д. Бадана, что она только «перевозчик». Железнодорожный устав никто не отменял, не может дорога обойтись без собственных мощностей для подготовки и очистки вагонов. Но нужен более широкий взгляд на проблему и реальные обстоятельства. Именно поэтому, говорил А. С. Саплов, управление дороги предложило, чтобы в перспективную схему комплексного развития внешнего железнодорожного транспорта Кемеровского промпода (где «Азот» назначен генеральным застройщиком) был заложен мощный пункт подготовки вагонов на дневных началах с передачей потом дороге.

Да и для очистки вагонов, поступающих от субклиентов, объединению нужен свой пункт.

Намечали...

В чем должна была заключаться подготовка к увеличению потока груза для объединения? Планировалось построить ветку к основному выходу на магистраль — станцию Предкомбинат. Она до сих пор бездействует. А. С. Саплов говорил за нашим круглым столом:

— Мы у себя закончили вторые пути, усилив сортировочную станцию, а вот азотчики не завершили работы на Заводской, выход на Предкомбинат и Барзасское направление.

Кроме того, в областной программе развития промышленного и магистрального транспорта было несколько мероприятий, нацеленных на ускорение отгрузки и уменьшение простоя вагонов, в том числе на строительство пункта подготовки вагонов под химическую продукцию. То есть дело было решено: построить в 1982-м пункт на следние шесть лет средний простой вагонов растет из года в год. Назову полярные цифры: в 1976 году он был 15,6 часа, в 1982-м — 26,6 часа (при норме 14 часов).

«А простой — это парк. Вы потеряли 15 тысяч погрузочных ресурсов. Хотя это относительное понятие, но главное — мы не решали проблему вывозки удобрений. Все читают устав и требуют чистых вагонов. А дорога только перевозит», — продолжал тов. Бадан. Представители дороги предъявили претензии азотщикам на разрешение строительства азотных и проектных мастерских на территории объединения за эту услугу. Теперь будут помогать и деляться.

Тов. Серков возразил, что выход на Барзас не влияет на дела с отгрузкой в объединении, к ветке с выходом на магистральную станцию Предкомбинат. Она до сих пор бездействует. А. С. Саплов говорил за нашим круглым столом:

— Мы у себя закончили вторые пути, усилили сортировочную станцию, а вот азотчики не завершили работы на Заводской, выход на Предкомбинат и Барзасское направление.

Мы могли бы приступить к работе, говорил управляющий этим трестом Н. П. Чубарев, но «Азот» не представил документы о разрешении поставок оборудования на Барзас. Тогда тов. Серков как представитель объединения и Б. А. Сирота, представитель ГИАПа, объяснили, что так как подготовка вагонов — обязанность дороги, то экспертиза Госплана и Госстроя вырубили его из ТЭО развития объединения на пятилетку. Однако потом оказалось, что материалы о ТЭО институт задержал, а там изменился порядок проектирования. Министру пришлося обращаться в экспертизу за разрешением специальными. Получили разрешение, проект подготовили, но с удивлением для себя узнали сейчас, что официальных документов на это нет. Как будто есть письмо министра.. До нее не посторонилась история?

Ну, а сегодня, когда острота положения налицо, что делается, чтобы как можно скорее получить пункт очистки вагонов?

Главный инженер института В. Н. Бутко как депутат Верховного Совета РСФСР даже сделал запрос на этот счет в Министерство по производству минудобрений.

Проектировщики — гиповцы не согласились с этим, приведя цифры: пропускная способность подъездных путей объединения сегодня, в результате реконструкции по схеме Промтрансстроя, в 2,5 раза выше реального грузопотока.

Но, во-первых, не все в этой схеме сделано (к чему мы вернемся), во-вторых, в том-то и беда, что подготовка вагонов не дает возможности реализовать это преимущество. Из двенадцатичасового сверхланного пространства, по мнению самих представителей «Азота», львиная доля приходится

еще один момент, учитывая, что все это сразу не построится. Новую ветку можно было бы использовать в прошлом году без электрификации, если бы мостоподъем № 154 сделал временный светофор и пе-реезд. Но крайней мере это сэкономило бы объединению на маневровых работах, которых стало вдвое больше.

А. С. Саплов: «Как же так: основное производство сдают как следует, строят на сто миллионов рублей, а

мы упрашиваем товарища Иванова уже второй год».

В. А. Серков: «Мы упрашиваем товарища Иванова уже второй год».

М. ЛОБАНОВА.

В. МОИСЕЕВ.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ



Отстоять мир, сплотить ряды

ПРАГА, 23 июня. Горячий призыв к народам планеты отстоять мир, сплотить ряды в борьбе против угроз ядерной катастрофы прозвучал в Пражской политической декларации государств-участников Варшавского Договора. Советский народ заплатил самой дорогой ценой, освобождая свою родину и страны Европы от фашизма. Поэтому сегодня никто не может сомневаться в его морилии и благородных целях его внешнеполитического курса. Народы мира способны воспрепятствовать военным планам милитаристов и обеспечить светлый завтрашний день на земле, подчеркнул А. Индра.

— Всемирная ассамблея проходит в чрезвычайно важный и ответственный момент, когда над миром нависла угроза ядерной войны — сказал, обращаясь к участникам митинга, член Президиума ЦК КПЧ, председатель федерального собрания СССР А. Индра. Ответственность за создавшуюся ситуацию лежит на тех, кто рассматривает войну как средство решения политических споров. Лицо сотрудничества, мирное сосуществование государства с различным общественным строем, всеобщее и полное разоружение, укрепление доверия между народами могут предотвратить ядерную катастрофу, отстоять жизнь на земле. Этому служит принятие Советским Союзом обязательство не применять первым ядерное оружие, на это направлены и новые инициативы, выдвинутые в Пражской политической декларации государств-участников Варшавского Договора. Советский народ заплатил самой дорогой ценой, освобождая свою родину и страны Европы от фашизма. Поэтому сегодня никто не может сомневаться в его морилии и благородных целях его внешнеполитического курса. Народы мира способны воспрепятствовать военным планам милитаристов и обеспечить светлый завтрашний день на земле, подчеркнул А. Индра.

Кемеровский
зритель:

«МЫ ПОЛЮБИЛИ ТЕБЯ, ТЕАТР ИМЕНИ МОССОВЕТА!»

Подходит к концу гастроли в Кемерове театра им. Моссовета. Десятки тысяч зрителей — жителей областного центра и его гостей — побывали на спектаклях, на творческих встречах, состоявшихся на предприятиях, в кинотеатрах.

Дорогие гости

В гости к горнякам разреза «Кедровский» приехали артисты театра имени Моссовета. Тело и сердце их встремились заместителю секретаря парткома Е. С. Воробьева и председатель профсоюзного комитета В. М. Абрамов. Познакомили с поселком, рассказали об истории и будущем разреза «Кедровский». Познакомили с передовиками производства.

Большое впечатление на артистов произвел сам разрез, в котором в это время работали большие шагающие экскаваторы, 40- и 75-тонные БелАЗы. Они воочию убедились, как склон труд горняков, проникнулся к нему уважением. А потом горняки и строители, медики и педагоги гордо и сердечно приветствовали во Дворце культуры директора театра заслуженного работника культуры РСФСР Л. Ф. Лосева, заслуженных артистов РСФСР С. Ю. Юрского, А. И. Баранцева, А. С. Левчикова. В зале не было равнодушных. Эта творческая встреча останется в памяти жителей поселка и послужит еще большим стимулом для выполнения производственных заданий.

С. ШАБАНОВ,
инструктор Рудничного райкома КПСС.
г. Кемерово.



НА СНИМКАХ: с охапкой роз в руках возвращается всякий раз после спектакля «Комната» заслуженная артистка РСФСР Т. Бестаева — ее Альбина Чернова вызывает

большие симпатии; горячо и подолгу аплодируют московским артистам зрители.

Фото В. Грызынина и Д. Коробейникова.



Фото В. Грызынина и Д. Коробейникова.

во дворцах культуры. Своими впечатлениями от спектаклей делились на страницах «Кузбасса» рецензенты газеты. Пишут о своих впечатлениях и читатели — рядовые зрители. В их отзывах чувствуется,

что кузбассовцам пришло по душе творчество одного из ведущих театральных коллективов столицы. После Кемерова он поедет в Новокузнецк. Знакомство со спектаклями московцев будет продолжаться.

Праздник каждый вечер

Спектакль «Эдит Лиаф» заворожил. Рассказ о вече- попурнике французской письщицы вызывает одновременно любопытство и слезы музыкальной песни, образ Лиаф, национального героя Франции, Альбины Бордюшевы. Исполнительница роли удалось глубоко проникнуть во внутренний мир своей героини, синтез с ним. И мы зрители эти хорошие чувства и понимание.

Спасибо всем артистам, привезшим в наш город и каждый вечер щедро дарящим зрителям праздник.

Е. КОЗЛОВА,
пенсионерка,
О. КОЗЛОВА,
концертмейстер.

После спектакля «Превышение власти ушла потрясающая Любовь Борисовна, обобщающая некоторые теменные стороны нашей жизни.

Хорошо, что спектакли не спешат, не торопят, а бережут углы, а признаются в любви к народу.

Спасибо артистам, особенно народному артисту РСФСР Л. Марикову. А образ Олии актрисы Л. Науминой взят из самой жизни.

Н. АНДРЕЕВА,
пенсионерка.

Бросилась в глаза необычность постановки пьесы Э. Брагинского «Комната». Оригинальность художественного решения, привнесенного мастером эстрады Николаем Абакумом Энтони, на которой разворачивается действие, музикальное сопровождение, тонкая игра актеров дополняют друг друга, создавая живой спектакль-номаду.

С. БРУСКИНА, врач.

— Едут! Едут! — этот привычный клич волной прокатился по площадке «Юности», и на центральной площадке, несмотря на дождик, звали собраться почти все отдающие.

А еще, спустя мгновение, из густого пихта, плотной стены отступившего турбазу, вышла колонна конников и инструкторов, всего сдвинулся Алексей Архангельский из Подмосковья.

Мастер спорта по конному спорту Алексей Царев объяснял:

— Когда конники развернулись по фронту, прозвучала команда:

— Смирно! Равнение — на средину!

Инструктор выехал из четвертого строя, привстал на стременах, отдели рапорт встречавшим:

— Первый конноспортивский поход успешно завершен!

А потом была интересная церемония вручения памятных грамот каждому участнику похода, удостоверений и значков «Гуртис СССР», веселый концерт, который был подготовлен за дни путешествия, исключительно спектакльная программа, что завершилось марафоном: А еще мы видели, как инженер Петрозаводского строительного института Ася Левина, обняв за гибкую шею стройного Лысана, теребила его роскошную челку, приговаривая:

— До новой встречи. Вот увидишь, я еще приеду!

А потом было короткое интервью, и Ася Левина рассказала о своей страсти к лошадям:

— Как только узнала, что областной совет по туризму и экскурсиям А. И. Зимин рассказал о том, как рождается идея организации такого маршрута: А еще мы видели, как инженер Петрозаводского строительного института Ася Левина, обняв за гибкую шею стройного Лысана, теребила его роскошную челку, приговаривая:

— До новой встречи. Вот увидишь, я еще приеду!

А потом было короткое интервью, и Ася Левина рассказала о своей страсти к лошадям:

— Как только узнала, что областной совет по туризму и экскурсиям организовал такой маршрут, тут же отправила телеграмму в Кемерово: «Желаю быть в первом походе».

Далее мы узнали, что наша гостья побывала в подобном походе по Башкирии.

— Но у вас в Кузбассе все гораздо интереснее, — говорят она. — И такая чудесная, вся в цвету тайга, и ощущение первопроходца. А уж отдохну на берегу Томи незабываемое!

Рассказ Ася Левиной дополняет инженер одного из машиностроительных заводов Донецка Ирина Ермолаева:

— Когда мои подруги по работе узнали, что я собираюсь отдохнуть в Сибири в конном походе, многие пытались отговорить: «молод, так далеко ехать». А я вот приехала и никак не жалко. Удивительная у вас природа. А поход сдружил всех нас, и теперь у меня появились новые друзья.

— Верно говорит Ирина — поддержала свою подругу

По озеру Зайсан

Организованный в прошлом году при шахте им. Ленина клуб туристов «Аргонавты» активно продолжает работу.

Только нынче совершили десятки походов выходного дня. Особенно интересные маршруты освоили водники.

Они провели первенство шахты при шахте им. Ленина по технике водного туризма на реке Ольгерас, прошли по рекам Горной Шории, освоили водную трассу на реке Курчун в Восточно-Казахстанской области. В середине июня группа водников отправилась в путешествие по озеру Зайсан.

Только в этом году в шахтерском коллективе прибавилось 50 обладателей значка «Гуртис СССР». 23 человека выполнили норматив третьего разряда, 13 повысили туристическую квалификацию.

В. КЕЛЛЕР,
редактор многотиражной газеты «Томилинский горняк».

г. Междуреченск.

Закон: право и долги

В ЗЯТКА

В ОДИН январский день студенты — зооники Осинниковского горного техникума пришли на экзамен по геодезии, но напрасно дождали у дверей аудитории преподавателя Мирона Леонтьевича Житникова. Он в это время давал показания работникам ОБХСС, так как был задержан с поличным.

Когда дело поступило в Осинниковскую городскую прокуратуру, ее руководитель, юрист первого класса Г. П. Фотьева приступила к кропотливому сбору доказательств, даже для нее, человека с многолетней практикой, это дело оказалось сложным: предстояло установить круг взятодателей.

Производственную практику школьников называют частью трудового воспитания. Поэтому, увидев на двери здания школы зооников, горняков, они посыпали на них соль.

Мечтают малыши и девочки о собственном, не большом опытом поле. Пусть совсем мальчишкам, чтобы могли они на нем работать с удовольствием, помогая вместе с тем сооружению кирпичных домов, а также садов и огородов.

Все это было известно Мирону Леонтьевичу, который, несмотря на то что он был задержан с поличным, не сумел помочь зооникам.

Постепенно перед следователем начала вырисовываться картина нравственного падения человека. Долгие годы он честно смотрел в глаза людям.

Окончив в 1943 году артиллерийский училище, Мирон Леонтьевич храбро воевал, был награжден орденом Красной Зvezды, многими медалями. Вернувшись с фронта, участвовал в восстановлении города Гвардейска.

После войны вернулся в Осинниковский горный техникум, семью годами занимался воспитанием зооников.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Постепенно перед следователем начала вырисовываться картина нравственного падения человека. Долгие годы он честно смотрел в глаза людям.

Окончив в 1943 году артиллерийский училище, Мирон Леонтьевич храбро воевал, был награжден орденом Красной Зvezды, многими медалями. Вернувшись с фронта, участвовал в восстановлении города Гвардейска.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.

Поступив в 1951 году с отличием в магистратуре, Мирон Леонтьевич продолжил умопомрачительные показания.